

# ОДЕССКИЯ НОВОСТИ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ, НАУЧНАЯ, ОБЩЕСТВЕННАЯ И КОММЕРЧЕСКАЯ.

## ПРИДВОРНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Высочайшимъ указомъ, даннымъ 22 июля на имя министра Императорскаго Двора, двинцы: Софія Драгомирова, Вѣра Тренова, Марія Бильдерлингъ, графиня Софія фонъ-дер-Остенъ-Сакенъ, княжна Марія Вьелосельская Вьелозерская, баронесса Софія Буксгевденъ, Ольга Баранова, княжна Наталиа Мещерская и Марія Ковлова—Всемилюстивѣше пожалованы въ фрейлины къ Ихъ Величествамъ Государынямъ Императрицамъ.

Высочайшимъ указомъ, даннымъ на имя министра Императорскаго Двора, супруга состоящаго при Особѣ Его Императорскаго Величества генерал-адъют. Елисавета Рихтеръ—Всемилюстивѣше пожалована въ статсъ-дамы къ Ихъ Величествамъ Государынямъ Императрицамъ.

## ЗА-ГРАНИЦЕЙ.

Японія. Соціалъ-демократіи приходится довольно туго въ Японіи. Два японца обратились къ министерству внутреннихъ дѣлъ за разрѣшеніемъ основать соціалъ-демократическій клубъ. На эту просьбу последовалъ отвѣтъ, что такой клубъ не можетъ быть разрѣшенъ. Затѣмъ программа соціалъ-демократической партіи была разослана многими газетамъ. Нѣкоторые изъ нихъ напечатали эту программу. Результатомъ этого было то, что четыре газеты были конфискованы, а редакторамъ газетъ было предписано никогда не говорить о соціалъ-демократіи. Тѣмъ не менѣе партія продолжала свою дѣятельность. Она преобразовалась, подала новое ходатайство, но снова была запрещена.

С.-Штаты. Стачка сталелитейныхъ рабочихъ остается въ неизмѣнномъ положеніи. Комитетъ союза рабочихъ рѣшилъ снова посетить Моргана и сдѣлать послѣднія усилія къ улаженію стачки. Сенаторъ Гаина послѣ совѣщанія съ руководителями стачки отправился въ Кантонъ совѣтоваться съ Макъ-Киллеемъ. Всѣ однако сомѣваются, удастся ли примирить забастовавшихъ рабочихъ и стальной трестъ. Въ то-же время дѣлаются усилія, чтобы заставить руководителей стального треста пойти на уступки въ пользу рабочихъ. По послѣднимъ извѣстіямъ, стальной трестъ не отклонилъ просьбу представителей рабочихъ о новой конференціи, а только точно опредѣлилъ часъ свиданія между представителями рабочихъ и треста. Представители рабочихъ намѣрены лично потребовать отъ Моргана тѣ условия, которыя были ему предложены Шефферомъ.

## Замѣчательная гонка.

Капитаномъ Howard Blackburn изъ Глаучестера штата Массачузетсъ объявленъ конкурсъ на переходъ Атлан-

тического океана въ небольшой шлюпкѣ. Къ участию приглашаются всѣ желающіе. Вотъ главныя условия и пункты своеобразной гонки: а) къ составленію допускаются суда длиной не больше 30 ф.; б) въ каждой шлюпкѣ можетъ находиться лишь одно лицо; в) отправленіе состязующихся состоится приблизительно 17 июля 1901 г.; г) пунктъ отправленія — Глаучестеръ, прибытія — Лиссабонъ, проходить мимо Азорскихъ о-въ; д) запрещается брать себя на буксиръ вѣтрѣчными на пути судами.

Длина перехода 3000 миль. Чтобы представить себѣ нѣсколько о тѣхъ лишеніяхъ и той опасности, которой подвергаются конкуренты, достаточно будетъ указать на то, что не новичекъ въ такихъ плаваніяхъ самъ капитанъ Blackburn, сдѣлавшій переходъ на шлюпкѣ длиной 25 ф. изъ Глаучестера (штата Массачузетсъ) въ Глаучестеръ (въ Англіи), потерявъ на пути большую часть своихъ зубовъ и пальцевъ.

Самое удивительное этой гонки однако слѣдующее: двѣ прекрасныхъ молодыхъ американки, изъ высшаго общества, 24-хъ лѣтъ: Miss Albena Carpenter (изъ Чарльстоуна, штата Массачузетсъ) и Miss W. B. Wright (изъ Филадельфіи), дочери весьма богатыхъ родителей, изъявили желаніе вступить въ число состязующихся и записались одна изъ первыхъ. Обѣ имѣютъ яхточки длиной въ 25 ф.

## ВНУТРЕННЯЯ ИЗВѢСТІЯ.

Первый выпускъ женскихъ-врачей изъ женскаго медицинскаго института состоится въ маѣ 1902 года. Въ шестимѣсячъ году будутъ начаты учебныя занятія въ 5-мъ выпускномъ курсѣ.

Работы по отдѣлкѣ колоссальныхъ эмалевыхъ главъ на храмѣ Воскресенія Христова, воздвигаемомъ на мѣстѣ событія 1 марта 1881 года, уже закончены. Вся площадь покрывающей главы эмали достигаетъ 51,200 кв. вершковъ. Особо поражаетъ своимъ величіемъ и грандіозностью главный крестъ.

21 июля члены марокканскаго посольства сдѣлали визитъ министру иностранныхъ дѣлъ гофмейстеру графу В. Н. Ламздорфу.

## Земскіе начальники.

Вопросомъ о введеніи института земскихъ начальниковъ въ губерніяхъ сѣверо-западнаго и юго-западнаго края усиленно занимается мѣстная пресса, указывающая и отсутствіе необходимости въ предстоящей реформѣ вообще, и затруднительность ея осуществленія въ спеціальныхъ условіяхъ Западнаго края.

Разбирая аргументы, приводимые сторонниками реформы въ пользу ея, „Кіевлянинъ“ отмѣчаетъ весьма характерную мотивировку по этому вопросу по-

дольскаго губернскаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствія, согласно которой сильная и строгая власть земскихъ начальниковъ въ Западномъ краѣ нужна не столько для численно преобладающаго крестьянскаго населенія, сколько для обузданія живущихъ въ краѣ евреевъ, и безъ того уже ограниченныхъ въ правовомъ отношеніи всякаго рода исключительными законами и административными распоряженіями.

Непоследовательность и внутреннее противорѣчіе этого мнѣнія, а также ложность его вывода — говоритъ кіевская газета — очевидно. Смирное и доброе крестьянское населеніе считаютъ нужнымъ безъ крайней надобности подчинитъ парочку строгой и сильной административной власти лишь для того, чтобы попутно надѣть узду на „вредящихъ этому населенію“ евреевъ. Здѣсь мы имѣемъ новую формацию все той-же политики, которая достаточно невыгодно уже отразилась на всемъ нашемъ краѣ, на развитіи общественности въ его населеніи и въ особенности на интересахъ крестьянъ. Благодаря политическимъ и инымъ условіямъ требовалось только часть населенія подчинить исключительнымъ законамъ, по это повело къ расширенію круга власти и полномочій полиціи и къ деморализаціи низшихъ органовъ ея. Все это другимъ концомъ палки бьетъ, и пригомъ гораздо сильнѣе, по моральнымъ и реальнымъ интересамъ остальнаго населенія, живущаго яко-бы внѣ исключительныхъ законовъ.

## Еще о катастрофѣ при спускѣ броненосца „Имп. Александръ III“.

„Кр. В.“ сообщаетъ, что павшій жертвой катастрофы при спускѣ броненосца полк. Пирамидовъ стоялъ въ это время среди публики. Катастрофа произошла въ тотъ самый моментъ, когда послѣдовала команда „рубать задержки“. Весь медицинскій персоналъ, находившійся при спускѣ, былъ поставленъ на ноги. Начальный инцидентъ, по словамъ газеты, тяжело подѣйствовалъ на всѣхъ присутствовавшихъ при спускѣ броненосца.

## Скандалъ въ о-вѣ волжскаго бассейна.

Скандалъ, разыгравшійся въ Москвѣ въ обществѣ волжскаго бассейна, служитъ предметомъ оживленныхъ толковъ въ дѣловыхъ кругахъ.

Общество пароходства и торговли волжскаго бассейна было сначала, какъ рассказываютъ на биржѣ, единоличнымъ предпріятіемъ отца и сына Черепъ-Спиридовичей. Въ 1899 году оно превратилось въ акціонерное, при чемъ балансъ предпріятія былъ показанъ въ 3,915,000 р. съ излишкомъ въ 1,100,000 р. противъ дѣйствительности. Общество стало такимъ образомъ съ первыхъ-же шаговъ нуждаться въ поддержкѣ, и его

усердно субсидировалъ коломенскій заводъ, которымъ управлялъ покойный нынѣ Струве. Когда долгъ общества заводу достигъ 1,300,000 р. начались разговоры о растратѣ. Въ правленіяхъ общества и завода сидѣли одни и тѣ-же лица, что привело къ невѣроятной запутанности отношеній между предпріятіями, въ которой совершенно не могли разобраться акціонеры. Въ то время, какъ правленіе признавало претензіи завода подлежащими удовлетворенію, группа акціонеровъ указывала на существованіе какихъ-то мировыхъ сдѣлокъ, уничтожающихъ эти претензіи. Смерть Струве еще болѣе осложнила отношенія между предпріятіями, такъ какъ Коломенскій заводъ сталъ добиваться учрежденія надъ обществомъ администраціи, а правленіе общества къ великому возмущенію акціонеровъ какъ-бы шло на встрѣчу этому желанію завода.

На экстренномъ собраніи акціонеровъ 18-го іюля произошелъ извѣстный уже скандалъ. На собраніе явилось владѣльцевъ павѣе болѣе чѣмъ на 1,200,000 руб., и они единогласно постановили предать суду правленіе. Тутъ-же было избрано новое правленіе, но когда оно явилось въ помѣщеніе правленія, двери его оказались запертыми. Въ присутствіи властей и директора-распорядителя А. И. Черепъ-Спиридовича двери были опечатаны, а на другой день, когда старое правленіе упорно не явилось для сдачи дѣлъ, двери были отперты въ присутствіи понятыхъ и полиціи, и новое правленіе, забравъ книги и дѣла, перенесло все это въ другое помѣщеніе. При этомъ, по словамъ „Н. Вр.“, констатировано было удивительное обстоятельство, что касса общества и всѣ главныя книги исчезли изъ помѣщенія правленія и находятся въ конторѣ Коломенскаго завода. Въ настоящее время старое правленіе, не признавая себя смѣненнымъ, заседаетъ параллельно съ новымъ правленіемъ и объявляетъ дѣйствія послѣдняго самоуправствомъ.

## Тяжба съ компаніей „Надежда“.

По тяжбамъ, которыя многіе лодзинскіе фабриканты ведутъ противъ транспортной компаніи „Надежда“ объ уплатѣ стоимости товаровъ, сгорѣвшихъ въ прошломъ году на пожарѣ лодзинскихъ албаровъ „Надежды“, въ настоящее время „Надежда“ начала переговоры объ уплатѣ 50 процентовъ, раздѣла предьявленныхъ искомъ. Общая сумма претензій фабрикантовъ около 700,000 рублей.

## Бесплатные желѣзнодорож. билеты.

Комитетъ управленія желѣзныхъ дорогъ постановилъ выдачу всякихъ вообще бесплатныхъ билетовъ и нарядовъ поставщикамъ матеріаловъ признавае-

му в важнейшей, а также вынужденно ограничивать и сокращать с тем, чтобы такая выдача была в ближайшем будущем, по возможности, совершенно прекращена. Что же касается рабочих подрядчиков, то относительно их пришло такое постановление: оставить, как существенно необходимую, выдачу безлатных разовых билетов на их перевозку в район и по время производства ими работ, иметь в виду, что выдача разовых билетов для массового провоза рабочих в начале работ и для обратного их направления по окончании работ должна быть постепенно сокращена и в конце, по возможности, отменена. Выдача временных билетов для подрядчиков и их десятников должна быть ограничена. Выдачу париков на безлатную перевозку тарной для рабочих, а равно материалов и инструментов, признать подлежащею постепенному сокращению и в конце, по возможности, отмене.

### ОДЕССКАЯ ЖИЗНЬ.

Получено циркулярное сообщение Его Императорского Высочества Главного управляющего государственными коннозаводствами, в котором признается желательным в подспорье к деятельности заводских конюшен увеличить по возможности число, так называемых, "одесских жеребцов", принадлежащих частным лицам и обращаемых ежегодно, с одобрения главного управления, в общественную службу. Министрством внутренних дел признано нужным принять самую широкую меру к повсеместному распространению среди населения правил об этом.

Командующий войсками одесского военного округа генерал-адъютант граф А. И. Мусин-Пушкин сегодня посетил окружной штаб и присутствовал на заседании военного совета.

Сегодня утром прибыл в Одессу из Петербурга состоящий в распоряжении военного министра генерал-лейтенант Турбин, на которого военным министром возложено всестороннее выяснение вопроса о вольных работах нижних чинов. Как известно, военным министерством поставлен на очередь вопрос о пересмотре положений о вольных работах, которая предполагается заменить самым широким увольнением нижних чинов в отпуск на родину. Генерал-лейтенант Турбин сопровождает подполковника Фортуна.

Главный военно-морской прокурор К. Ф. Виноградов выехал из Севастополя в Феодосию.

На пароходе Российского общества "Николай" сегодня утром прибыл в Одессу воспитанник киевского корпуса, совершающий летнюю экскурсию по главным городам юга России. Экскурсанты прибыли сюда в числе двадцати человек, в сопровождении своего ротного командира полковника Калашникова и двух офицеров-наставников корпусов: подполковника Лидемана и капитана Лозницкого. До прибытия в Одессу кадеты посетили Севастополь, где осматривали Братское кладбище, Малахов курган и различные памятники; в Вакхсарфе они ватем осматривали ханские

дворцы. Экскурсанты в одесском порту встречены были командиром 2-ой бригады 15-ой пехотной дивизии генерал-майором В. В. Скницким, в сопровождении которого они проследовали в город. Для экскурсантов отведены помещения в гост. "Бристоль".

Минюспозн черноморской эскадры №№ 261-й, 263-й, 264-й, 266-й, 268-й и 272-й под общей командой заведующего отрядом минюспозн, капитана 1-го ранга Колланса, вчера вышли из одесского порта в море.

И. д. одесского градоначальника разрешил отпустить из свободных остатков одесского коробочного сбора на покрытие части расхода по ремонту главной синагоги, по Ринельской ул., 1689 п. 24 к. и на ремонт здания и помещения одесского еврейского сиротского дома 1000 р.

В "Вед. Од. Гр." напечатано: "В виду поступивших к и. д. одесского градоначальника жалоб на неправильные действия торгового смотрителя и базарных надзирателей на Новом базаре, его превосходительством поручено старшему чиновнику особых поручений при одесском градоначальнике, стат. сов. Владиславу Падалке провзреть действия городского торгового надзора".

Почетный одесского учебного округа разрешил устроить, на точном основании утвержденных г. министром народного просвещения 26-го ноября 1899 года временных правил, с 6-го по 13-е августа съезд учителей и учительниц оеодосийско-ялтынского района под руководством инспектора народных училищ Школьников.

Как известно, 5 августа состоялось собрание учредителей одесского торгового-промышленного и ремесленного общества взаимного кредита для выбора 60 лиц уполномоченных. Затем в начале сентября уполномоченные избрали правление нового банка и наблюдательный совет. Операции свои 2-е общество взаимного кредита рассчитывает открыть приблизительно 1 октября. При этом учредителей закончили; всего учредителей числится 17 человек.

Предстоящий пересмотр торгового договора между Россией и Германиею побудил коммерческой сферы в главнейших наших отпускных рынках к обсуждению вопроса, насколько увеличение германской пошлины может отразиться на ценах нашего зерна и муки при продаже в Германию или при транзитной перевозке русского хлеба через прусские балтийские порты. С этой целью были образованы при биржевых комитетах наших портовых городов особые комиссии, которые открыли свои занятия для разработки этого вопроса. Комиссия при петербургской бирже, закончив свой труд, уже приступила к изданию материалов для рассылки заинтересованным правительственным и торговым учреждениям.

Организатор промышленных артелей Н. В. Левитский прибыл 19 июля в Нижний-Новгород с целью ознакомиться с положением дел организующейся "артели водоходцев". Из Нижнего г. Левитский выехал в Вятку.

В Елисаветград, по словам "Юга", организуется артель из слесарей, столяров, кузнецов и др. масте-

ров местных заводов для устройства и эксплуатации собственного машиностроительного завода. Паевой взнос 200 рублей, найщиков пока 20 человек.

За последнее время на Б.-Фонтане увеличилось заболванье инфекционными болезнями. Врачи полагают, что эти заболванья отчасти находятся в связи с антисанитарным состоянием дач в районе балок. Местность возле балок врачи вообще считают нездоровой. Теперь, несмотря на засуху, лужи на Б.-Фонтане не редкость. На Корсаковой уллице, против дач, где живут теперь институтки, стоит непроходимая дужа, откуда идет зловоние на все ближайшия дачи. Санитарному надзору следовало бы взглянуть в указанные пункты.

В книшневской тюремной камере доставлен этапным порядком бежавший с о. Сахалина ссыльно-каторжный арестант Селифон (Фотий) Дубов, осужденный в 1898 г. в Хотинь книшневским окр. судом к 10-летьней каторге за участие в едидецкой шайке копокрадов, и за вооруженный грабеж. Уже будучи в книшневской тюрьме, в ожидании отправки на Сахалин, Дубов совместно с каторжником Зиновьевым убил арестанта Лаврентьева, за что срок каторжных работ Дубову был продлен еще на 4 года. Убить Лаврентьева был за то, что он был "шпион", неподдающийся арестантским правилам. Ограбленный в каторжные работы на о. Сахалин, Дубов, при первом удобном случае бежал вместе еще с 11 каторжниками. Арестован он был в Липканах и теперь заявляет: "Липы-бымь на Сахалин, а там я опять на воде". Дубову 27 лет.

В Карасубазаре на днях был применен первый опыт палбы из градобитных мортир с целью предупреждения выпадения града. Градобитные мортiry выписаны были, как известно, из за границы местными садовладельцами, при участии общества плодоводства. Опыт, по словам "Кр. В.", дал успешные результаты. При появлении дождя начали стрелять в тучи из мортiry, и через несколько минут тучи разсивались. Одна мортiry в покупке обошлась около 125 руб. Всего выписано 15 мортiry.

Городовой врач Перемыскаго полицейского участка Порываев донес и. д. одесского градоначальника, что находящийся на Перемыскаго, по Божакной ул., в д. № 115, склад трипья, принадлежащий мещанину Я. Гаузенбергу, содержится крайне неудовлетворительно в санитарном отношении и, кроме того, на складе, вопреки выданному Гаузенбергу разрешению, хранится не вымытое тряпье и обнаружено около 30 пудов костей, издающих сильное зловоние. Принимая во внимание, что в 1898 г. упомянутый склад был открыт Гаузенбергом в местном месте, представлявшем пустопорожнее место, нын же таковое застроилось на столько, что склад со всех сторон окружен домами и потому дальнейшее существование его представляется в санитарном отношении крайне нежелательным, и. д. одесского градоначальника предложил одесскому полицмейстеру сдлать распоряжение о немедленном отобрании от Гаузенберга свидельства на содержание означенного склада и таковое представить его превосходительству.

И. д. одесского градоначальника выдан открытый лист на перевозку тела умершего в Одессе поселенца Х. Веймера из Одессы в селение Маринское, Одесского уезда, для предания там же земль.

Товариществу Ж. Блок разрешено поставить в Александровском парке в павильон для осмотра публикой, несколько автоматических аппаратов живой фотографии берлинской компании мунскопов.

21 июля в Гурауфе и окрестностях был сильный ливень с градом величиною в мелкий орех, и хотя ливень продолжался не больше часа, но от града пострадали многие табачныя плантации в низменных местах. Град прошел полосами.

За уклонение за содержание дворников подвергнуты денежным взысканиям: 1) домовладелец Мастерской ул. отставной рядовой М. Руднев в 10 руб. и 2) домовладелец Южной ул. В. Елисов в 5 рубль.

Занимающийся извозным промыслом З. Язерский был привлечен к ответственности за то, что выпустил на работу лошадь, имевшую рану на спине. Мировой судья 4 уч. приговорил Язерского к штрафу в 10 руб., с замной при несостоятельности арестом на 2 дня.

С 1-го августа камера мирового судьи 2 уч. переходит в новое помещение, на Мало-Арнаутскую ул., в д. № 12.

Оштрафованы за несвоевременное доставление адресных сведений: домовладелец Ново-базарного пер. Г. Терап в 10 р., арендатор дома по Госпитальной ул. З. Кофман и домовладелец Екатерининской ул. Розина Калпачки по 20 руб.; домовладельцы: Столбовой ул. Ш. Малиев в 5 р., Щелкаковой ул. Н. Ушакова и Южной ул. А. Гратовскал по 5 руб. каждая, и Южной ул. надв. сов. В. Коральный в 5 руб.

### ПРОИСШЕСТВИЯ

К прохождению по Большой-Арнаутской ул. Аронович подошел какой-то субъект и предложил ему купить у него за дешевую цену совершенно новый сюртук. Последний, действительно, оказался новым, и Аронович осведомился о цене. Продавец запросил три рубля, при чем заявил, что принужден расстаться с своим сюртуком потому, что у него не хватает денег на проезд в Киев. Через чур дешевая цена вызвала у Ароновича кое-какия подозрения, и он полюбопытствовал узнать, в каком именно магазине продавец приобрел сюртук. Получив в ответ, что у Ладесмана, покупатель между тем прочел под воротником фрака высто фирмы упомянутого магазина фамилию портного Сторушескаго. Далее, заглянув в карманы, он нашел в них несколько домбардинь киватвий. Продавец при виде последних растерялся и на дальнейшие вопросы отвчал невольно. Убедившись, что сюртук у кого-то похищен, Аронович пригласил городского, и неизвестный был доставлен в участок. Продавец сознался, что сюртук им действительно похищен, но у кого именно — он забыл. О личности задержанного производится дознание.

Жилица дома Нордмана, на Польской ул., Варвара Дмитриевна, сегодня утром сдлалась жертвой уличного вора при следующих обстоятельствах. Подъехав к вокзалу на Буль-

ковъ-Паша, она печально выронила изъ рукъ ридикюль. Не успѣла она нагнуть-ся, чтобы его поднять, какъ намѣреніе ея было предупреждено какимъ-то прилично одѣтымъ молодымъ человекомъ. Г-жа Дмитревская поблагодарила галантнаго кавалера, который простеръ свою любезность до того, что взялъ изъ ея рукъ мелкія вещи и понесъ ихъ въ вокзалъ. Уложивъ вещи на скамью, неизвѣстный сталъ прогуливаться въ залѣ. Г-жа Дмитревская стала затѣмъ приводить въ порядокъ свои вещи. Этимъ воспользовался обязательный кавалеръ, который помогая г-жѣ Дмитревецкой, ухитрился при этомъ похитить изъ ея кармана кошелекъ, въ которомъ, кромѣ денегъ и купоновъ, находились также золотыя часы и другія драгоценности. Г-жа Дмитревская спохватилась кошелекъ лишь тогда, когда воръ очутился у выхода и еще не успѣлъ спрятать похищенный имъ кошелекъ въ карманъ. Несмотря на поднятый шумъ вора не удалось задержать. Потерпѣвшая должна была отложить свой отъѣздъ и отправиться въ полицію для того, чтобы заявить о совершенной у нея кражѣ.

Марія Мавдельбаумъ отправилась изъ города на Малый Фонтанъ. Недалеко отъ дачи Рено оказался быстро мчавшійся кабриолетъ. Не успѣвъ извозчикъ уступить дорогу кучеру, какъ дышло кабриолета ударило лошадь, и дрожки покачнулись. Испуганная Мавдельбаумъ соскочила съ дрожекъ на мостовую и, не отдавая себѣ отчета, стала кричать. На крикъ ея подошли прохожіе, которымъ кое-какъ удалось успокоить сильно напуганную даму. Кучерь, правившій кабриолетомъ, привлеченъ къ отвѣтственности. Г-жа Мавдельбаумъ получила ушибы ногъ.

Изъ Карантиной гавани вчера въ сумерки трое молодыхъ людей вышли на шлюпкѣ въ море покататься. Отплывъ на разстояніе около 300 саж. отъ брекватора, шлюпка, подхваченная внезапно набѣжавшимъ шкваломъ, опрокинулась, и молодые люди стали тонуть. Крики ихъ о помощи тотчасъ услышаны были находившимся у волнорѣза боцманомъ яхты А. А. Анатра „Нелли“ Шульгой, который выѣхавъ съ двумя гребцами отправился на лодкѣ къ мѣсту происшествія. Утопившихъ удалось во время извлечь изъ воды и доставить на берегъ. Опрокинутая шлюпка также была прибуксирована къ набережной. Водманъ Шульга представляется къ награждѣ въ обществѣ спасанія на водахъ.

Сегодня утромъ портовыми стражниками въ Практической гавани усмотрѣвъ всплывшій на морскую поверхность трупъ. Собравшіеся рабочіе опознали въ утоплеваникѣ багажного снощика, работавшаго у николаевскихъ и херсонскихъ приставей Р. о. п. т. Х. Левита. При какихъ обстоятельствахъ онъ утонулъ—пока еще не выяснено. Такъ какъ онъ часто въ нетрезвомъ состояніи почевалъ въ порту у самой воды, то полагаютъ, что онъ во время сна былъ спесенъ набѣжавшей волной въ море. Трупъ отправленъ въ анатомическій покой при еврейскомъ кладбищѣ.

Сегодня въ одно изъ вагоновъ парового трамвая, по пути съ Большого Фонтана къ городу, на 2-й станціи разрышилась отъ бремени венавѣстная, блондинка да видъ женщина. Но приходъ по-

ѣзда въ городъ, сердобольные пассажиры отправили роженку съ малюткой на извозчикѣ къ ней на квартиру.

Къ торговцу фруктами Р. Цвику, на Приморской ул., подошла Евдокія Бондаренко и купила у него грушъ. Расплатившись, она хотѣла было продолжать свой путь, какъ Цвикъ обратился къ ней съ просьбой обмѣнить ему серебро на 5-рублевый золотой. Бондаренко согласилась, и Цвикъ отсчиталъ ей 25 монетъ по 20 коп. Отойдя на нѣсколько шаговъ г-жа Бондаренко замѣтила, что Цвикъ поспѣшно оставляетъ свой рундукъ. Это показалось ей подозрительнымъ, и она стала проверять деньги. Оказалось, что вмѣсто 25 монетъ Цвикъ вручилъ ей лишь 10. Бондаренко нагнала ловкаго мѣняла и передала его въ руки полиціи.

Лошадь ломового извозчика, проѣзжавшаго по Мало-Фонтанской дорогѣ Е. Карабина, чего-то испугавшись, понесла. Сильной тряской Карабинъ былъ выпибленъ изъ седлѣнья на дорогу. Его, съ ушибами ногъ, доставили въ городскую больницу.

Облавою, произведенной сегодня ночью чинами полиціи, задержано въ разныхъ притонахъ, въ порту и другіхъ мѣстахъ 109 подозрительныхъ личностей, изъ коихъ 23 женщины. Въ числѣ задержанныхъ много профессиональныхъ воровъ „скакуновъ“, подлежащихъ высылкѣ по этапу на родину, или передачѣ въ распоряженіе судебныхъ слѣдователей. Нѣкоторые изъ нихъ, по удостовѣреніи ихъ званія, отпущены на свободу.

Субъектъ, нанесшій Артуру Фогензалю глубокую рану головы (см. сегодняшній утренній номеръ) задержанъ полиціей. Онъ оказался Иваномъ Касмоцуло.

Сегодня утромъ на фабрикѣ Д. Голомба, на углу Институтской улицъ и Скотскаго переулка, произошло несчастный случай. Рабочій Х. Жорницкій, стоя у машины, ударомъ доски, вырвавшейся у него изъ рукъ, былъ сбитъ съ ногъ. Ударъ пришелся ему по лицу и груди. Жорницкаго въ полубезсознательномъ состояніи доставили въ городскую больницу. Ушибы, полученные имъ, изъ числа тяжкихъ.

Начальникъ станціи полѣвскихъ желѣзныхъ дорогъ А. Е. Федоровъ, временно проживающій на Тираспольской ул., въ домѣ № 13, заявилъ полиціи, что у него на Преображенской ул. похищены часы съ цѣпочкой.

Жилецъ д. № 8 б, на Болгарской ул., Александръ Гольфандъ, 57 лѣтъ, упавъ сегодня утромъ во время сна съ кровати на полъ, сильно расшибся и въ безсознательномъ состояніи доставленъ въ еврейскую больницу.

Полиціи Бульварнаго участка удалось задержать Θεодосію Колосову, систематически крадущую бѣлье у Е. Горбинова, Вѣры Сузиной и Маріи Лебедевой. Часть похищеннаго бѣлья найдена въ квартирѣ задержанной.

### СПОРТЪ.

Въ Петербургѣ на скачкахъ, на Коломяжскомъ ипподромѣ, первый призъ Государыни Императрицы, 30.000 рублей, выиграла „Мадэмъ-Феррари“ Грабовскаго; вторымъ былъ „Камаральзаманъ“ Лазарева; московскій черствъ „Ле Сорсеъ“ пришелъ только четвертымъ.

### ТЕАТРЪ И МУЗЫКА.

По слухамъ, „Чайка“ Чехова пойдетъ въ предстоящемъ сезонѣ въ Паркъ, на сценѣ „Comédie Française“.

## СУДЪ

### Зараженіе „дурной болѣзью“.

15 марта с. г. къ прокурору одесскаго окружнаго суда поступила жалоба отъ крестьянки Настасьи Кончикъ, въ которой она налагала, что крестьянскій паренъ Никита Ходоровскій, склонивъ ее года два тому назадъ—объщаніемъ жениться на ней—къ незаконному сожителству, прижилъ съ ней ребенка и, кромѣ того, заразилъ ее (когда она находилась въ состояніи беременности) и ребенка сифилисомъ. Теперь же Ходоровскій ее бросилъ. А такъ какъ, вѣдствіе своей заразительной болѣзни, жалобщица теперь не можетъ поступить на службу, то она проситъ привлечь Ходоровскаго къ уголовной отвѣтственности и обязать его выдавать ей известную сумму на прокормленіе ребенка. Произведеннымъ судебнымъ слѣдователемъ 6 уч. г. Одессы слѣдствіемъ все изложенное въ жалобѣ потерпѣвшей вполне подтвердилось, и окружный судъ въ порядительномъ засѣданіи опредѣлилъ предъявить къ обвиняемому два обвиненія: по 854 и 2-ой части 994 ст. улож. о наказ., при чемъ по 854 ст. дѣло передать мировому судѣ, а по 2 ч. 994 ст. дѣло выдѣлить въ особое производство, которое своевременно будетъ рассмотрѣно окружнымъ судомъ.

Въ камерѣ мирового судьи 7 уч., куда дѣло перешло по подсудности, къ Ходоровскому было предъявлено обвиненіе по 103 ст. уст. о наказ. (за зараженіе сифилисомъ). Кончикъ подерживала обвиненіе, а Ходоровскій виновнымъ себя не призналъ, заявляя, что онъ не знаетъ, онъ ли обвинительницу заразилъ, или она его... Свидѣтели же, товарищи Ходоровскаго и подруги Кончикъ, а также и квартирная хозяйка Кончикъ, все показали, что Кончикъ, работая на суконной фабрикѣ, была дѣвухой скромной и хорошаго поведенія, то есть ни съ кѣмъ не зналась, кромѣ Ходоровскаго. Когда обвиняемый заболѣлъ сифилисомъ, многіе предостерегали объ этомъ Кончикъ, но уже было поздно, такъ какъ она успѣла заразиться отъ него. Кромѣ того, одному изъ свидѣтелей обвиняемый однажды высказалъ, что онъ нарочно хочетъ заразить обвинительницу и ея будущаго ребенка, чтобы она отъ него отстала. Свидѣтельствомъ городской больницы удостовѣренъ фактъ зараженія сифилисомъ обвинительницы и ея ребенка. Мировой судья, признавъ Ходоровскаго виновнымъ по 103 ст. уст. о наказ., приговорилъ его къ аресту на два мѣсяца.

### Поздняя торговля.

Содержатель овсяной и сѣнной лавки на Мельничной ул., въ д. № 4, одесскій купецъ П. Зейлеръ, былъ привлеченъ къ отвѣтственности за то, что въ воскресенье, 15 апрѣля, въ 6 часовъ вечера, въ его лавкѣ производилась торговля. Дѣло это уже разсматривалось въ камерѣ мирового судьи 4 уч., при чемъ обвиняемый на судѣ не явился. Мировой судья заочно приговорилъ Зейлера къ штрафу въ пользу мѣстъ заключенія въ 15 руб., съ замѣной при несостоятельности арестомъ на 3 дня. На этотъ приговоръ обвиняемый подалъ отъзвъ, и дѣло это вторично разсматривалось вчера. На судѣ Зейлеръ заявилъ, что на основаніи обязательныхъ постановленій, изданныхъ одесской городской думой 31 октября 1888 г., продажа съѣстныхъ припасовъ и корма для лошадей разрешена во воскреснымъ днямъ до 8 часовъ вечера. Мировой судья приговорилъ Зейлера къ штрафу въ 5 руб., съ замѣной при несостоятельности арестомъ на 1 день.

### Изъ-за 1 р. 20 к.

Домовладѣлица Картамышевской ул. М. Подакіна заявила полиціи, что жившіе въ ея домѣ Н. Лищенко и его квартирантка Ф. Федотова 25 апрѣля, воспользовавшись ея домовладѣлицей, отсутствіемъ, съѣхали изъ квартиры, захвативъ съ собою принадлежащую ей кухонную плиту, стоимостью въ 1 р. 20 к. Произведеннымъ дознаніемъ заявленіе Подакіной подтвердилось, и Лищенко и Федотова были привлечены къ отвѣтственности за присвоеніе чужого имущества. На судѣ обвиняемые оправдывались тѣмъ, что они захватили съ собою плиту по ошибкѣ, во все не имѣя въ виду воспользоваться чужимъ. Мировой судья 4 уч. приговорилъ Лищенко и Федотова къ заключенію въ арестномъ домѣ на 2 недѣли cadaго.

### „При закрытыхъ дверяхъ“.

Нѣкто Х. Митницкій въ жалобѣ, поданной прокурору одесскаго окружнаго суда, изложилъ, что онъ, занимаясь развозкой кефира, зашелъ въ домъ Перкеля въ Авчиниковскомъ пер., имѣя въ рукахъ нѣсколько бутылокъ кефира. Въ это время на него набросилась чья-то собака и сильно его искусала. Узнавъ, что собака принадлежитъ Г. Крупинскому, онъ зашелъ къ нему на квартиру и предложилъ принять мѣры къ тому, чтобы оградить людей отъ нападенія его собаки. Вмѣсто всякаго отвѣта Крупинскій ударилъ Митницкаго нѣсколько разъ палкой по головѣ, такъ что онъ безъ чувствъ свалился на землю. Но Крупинскій,—продолжаетъ жалобщикъ,—не унимался и продолжалъ бить его уже лежачаго. Въ результатѣ Митницкій очутился въ городской больницѣ, гдѣ пролежалъ довольно долго. Прокуроръ передалъ жалобу судебному слѣдователю для производства дознанія. Судебный слѣдователь совместно съ городскими врачемъ прибыли въ больницу, гдѣ было произведено освидѣтельствоваіе Митницкаго. Врачъ призналъ нанесенные Митницкому побои легкими, потому дѣло о побояхъ было передано мировому судѣ 12 уч. На судѣ потерпѣвшій, поддерживая обвиненіе, на вопросъ судьи заявилъ, что свидѣтелей, могущихъ подтвердить фактъ нанесенія ему Крупинскимъ побоевъ, онъ указать не можетъ, такъ какъ тотъ наносилъ ему побои въ его квартирѣ „при закрытыхъ дверяхъ и окнахъ“. Мировой судья, за недоказанность обвиненія призналъ Крупинскаго по суду оправданнымъ.

### Дѣло о банковскихъ злоупотребленіяхъ.

Судебное слѣдствіе по дѣлу привлеченныхъ къ уголовной отвѣтственности бывшихъ членовъ правленія харьковскихъ земельнаго и торговаго банковъ, можетъ быть окончено, по словамъ „Х. Л.“, не ранѣе конца настоящаго года, такъ что предстоящій сенсационный процессъ можетъ начаться не ранѣе будущаго года.

Н. Эстисъ былъ привлеченъ къ отвѣтственности за то, что по достиженіи имъ двадцати-лѣтняго возраста онъ не приписался къ призывному участку для отбыванія воинской повинности. Мировой судья 4 участка приговорилъ Эстиса къ штрафу въ 25 руб., съ замѣной при несостоятельности арестомъ на 7 дней.

При осмотрѣ полиціей совместно съ санитарными врачами мучного склада Л. Ткача, на Госпитальной ул., было обнаружено, что помѣщеніе это содержится крайне грязно. Ткачъ былъ привлеченъ къ отвѣтственности, и мировой судья 15 уч. приговорилъ его къ штрафу въ пользу мѣстъ заключенія въ 15 р., съ замѣной при несостоятельности арестомъ на 3 дня.

ЮГЪ
Наши корреспонденты

КИЕВЪ, 20 июля.

Изобрѣтеніе нѣкоторыхъ волостныхъ правленій Киевской губернии, — штемпели на паспортахъ несамоуничтожающихся...

АККЕРМАНЬ, 24 июля.

Преобразование мѣстной 6-ти-классной гимназій въ полную гимназію, совершенно уже было налаженное...

Неосуществившееся преобразование гимназій особенно чувствительныя послѣдствія будутъ имѣть для воспитанниковъ-сиротъ...

Единственное утѣшеніе аккерманцевъ состоитъ въ томъ, что съ осуществленіемъ общей реформы средней школы...

НИКОЛАЕВЪ, 23 июля.

Сегодня прибыли сюда изъ Херсона капитанъ "Русалки" Н. И. Калете, ея механикъ и вся палубная и машинная вахтенная команда...

производитъ подробный опросъ. Капитанъ "Русалки" подтвердилъ обстоятельство, изложенныя въ его доносѣ на имя капитана надъ Николаевскимъ коммерческимъ портомъ...

Со словъ г. Калете я узналъ, что капитанъ парохода "Кн. Потемкинъ" и его команда вытребованы были сегодня въ Херсонъ для опроса.

ХЕРСОНЪ, 24 июля.

Въ Херсонѣ скончался завѣдующій городскимъ ломбардомъ А. С. Радченко. Покойный въ свое время игралъ видную общественную роль...

ПО РОССИИ

Красноярчивый адвокатъ.

Въ Пижневѣ Новгородъ адвокатъ г. Нелюбовичъ защитилъ интересы рязанско-уральской желѣзной дороги...

Служа при дорогѣ чернорабочимъ, Петровъ однажды во время работы держался за ручку подъемной машины...

Адвокатъ Нелюбовичъ, по словамъ "Волгари", началъ свою рѣчь съ эффектнаго "научнаго" положенія. Онъ указалъ присяжнымъ на "финансическій законъ", согласно которому потеря функций одной части нашего организма возмещается усиленіемъ функций прочихъ нашихъ органовъ...

Наказанный ревнивецъ.

На дняхъ въ Ростовѣ-на-Дону произошелъ по словамъ "Пріаз. Кр.", слѣдующій трагикомическій случай. Г-жа А. не любитъ духоты и спитъ съ открытымъ окномъ. Въ день происшествія мужъ ея получилъ анонимное письмо о невѣрности своей жены...

Взоръ ея упалъ на нѣкую фарфоровую посудину, которая вмѣстѣ увѣчала голову неизнаннымъ благозвучающимъ. Тотъ, пресмотрѣвъ на столѣ неожиданное полученіе импровизированнаго шлема, удержался за подоконникъ и вскопчилъ въ комнату...

Г. врачи.

Въ Новороссійскѣ врачи до того перессорились между собою, что тамъ теперь очень затруднительно составить консилиумъ.

Умерли и погребены на одесскихъ христіанскихъ кладбищахъ. 24 июля.

Дворянинъ А. Северюкъ 58 л., одесскій мѣщанинъ М. Неборякинъ 46 л., крестьянинъ Полтавской губ. А. Малашенковъ 63 л., жена кол. регистр. А. Голка 36 лѣтъ, дворянинъ А. Зайцевскій 53 л., крестьянка П. Балачерова 40 л., крестьян. Рязанской губ. Г. Федоровъ 40 л., отставной рядовой В. Галаховъ 45 л., мѣщанинъ Н. Кашниковъ 37 л. и 14 дѣтей обоего пола.

Скончались: Антонина Марковна Диховецкая и военный судья полковникъ В. Д. Дитятель въ Одессѣ; Надежда Михайловна Унгилова въ Херсонѣ; Николай Николаевичъ Столыпинъ въ Пензенской губ. (скоропостижно), Елена (Леополдія) Давыдовна Кошевая (ур. Дитерихсъ) въ Смоленской губерніи; Анна Павловна Павлова въ Воронежскомъ уѣздѣ; Марія Гавриловна Неклюдова (ур. Катакази) въ Твери; приватъ-доцентъ московскаго университета д-ръ мед. А. А. Токаръ въ Вешнякахъ; Николай Ивановичъ Северъ, жена протоіерея Марія Сергѣевна Модестова и сынъ протопресвитера Александръ Николаевичъ Сергіевскій въ Москвѣ; Михайлѣ Ивановичъ Козаковъ въ Севастополѣ.

ТОРГОВЛЯ И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

ТЕЛЕГРАММА
Россійское Телеграфное Агентство.
ПЕТЕРБУРГЪ, 24 июля. 4% заклад. листы госуд. дворян. земель. банк. 93.— пр., 4 1/2% закл. листы херсонскаго госуд. (крупн.) 4 1/2% закл. листы бессарабск. таврич. 4 1/2% закл. листы Харьковскаго 4 1/2% закл. листы Полтавскаго 91.50 —, 4% заклад. листы Киевскаго 92. —, 4% заемъ г. Петербурга —, 4% заемъ г. Одессы —, 4% облиг. с.-петербургскаго город. кредитнаго общества 93.75 —, 5% облиг. одес. гор. кред. общ. —, 5% обл. одес. гор. кред. общ. —, 4 1/2% обл. одес. гор. кред. общ. 84.25 —, акціи бес.-тавр. земельного банка 530 р. пр., акціи учетнаго и ссуднаго 345 —, межд. коммерч. 1 выпуска —, —, Русск. для выш. торг. банка 255. —, общест. путиловск. зав. 1 вып. 100 р. 68.50 —, брянск. мет. зав. 1 вып. 100 руб. —, —, Сормово 100 р. 71.75 —, русск. бельгійск. общ. 250 р. —, общ. Мальцев. зав. 500 р. —, к. пр., Рос. золотопр. общества (100 р. зол.) —, р. —, дивпровскаго общества —, р. пк. —, Нобель (пан) 5000 р. 9.300 р. —, к. —, Нобель акціи 250 р. —, р. —, паровозстроит. общества —, р. —.

Товарный отдѣлъ.

25 июля (8 августа).
НЬЮ-ИОРКЪ. Наличная пшеница понизилась на 3/4 ц., на сентябрь 1/4 ц. ниже, на октябрь 1/4 ц. ниже, на декабрь 1/4 ц. ниже. Кукуруза упала на 1 1/2 ц. Котировки пшеницы: наличная 77 ц., на сентябрь 75 1/2 ц., на октябрь 75 1/2 ц., на декабрь 77 1/2 ц. Кукуруза 60 1/2 ц. за бушель.

ЛОНДОНЪ. Настроеніе верховнаго рынка малодѣятельное. Хорошій пшеница-улька цѣнится 27 ш. 6 п., среднее качество 26 ш. 6 п.—27 ш. Обыкновенная наличная кукуруза цѣнится 23 ш.—22 ш. 3 п. за кв. въ 492 англ. ф. Кормовой ячмень скорой погрузки цѣнятся 17 ш. 9 п.—17 ш. 10 1/2 п., на сентябрь—октябрь 17 ш. 7 1/2 п.—17 ш. 9 п. за кв. въ 400 англ. ф.

ГУМБЪ. Рынокъ въ слабомъ настроеніи. Самая пшеница хорошаго сорта цѣнится 28 ш. 6 п., улька хорошаго сорта 27 ш.—27 ш. 6 п., среднее сорта 26 ш. 6 п.—27 ш. Кукуруза скорой погрузки 22 ш. 3 п. за кв. въ 492 англ. ф. Обыкновенный кормовой наличный ячмень цѣнятся 17 ш. 9 п.—17 ш. 10 1/2 п. за кв. въ 400 англ.

АНТВЕРПЕНЪ. Рынокъ малодѣятеленъ. Пшеница хорошаго сорта цѣнится 9 п. 25/30 ф. цѣнится 15 1/4.—15 1/2 фр. Наличный ячмень цѣнятся 12 1/4 фр. за 1000 кило.

РОТТЕРДАМЪ. Рынокъ въ вяломъ настроеніи. Съ пшеницей (безъ дѣль). Кормовой ячмень цѣнятся 111—112 гул., на сентябрь котировать 109—110 гул. за 2000 кило.

ГАМБУРГЪ. Тихое настроеніе преобладаетъ. Пшеница хорошаго сорта цѣнятся 124—126 м., среднего сорта цѣнятся 121—123 м. Кормовой наличный ячмень цѣнятся 97—98 м., на сентябрь цѣнятся 96 м., Рожь 9 п. 10/15 ф. скорой погрузки цѣнятся 101 м. за 1000 кило.

МАНГЕЙМЪ. Рынокъ вялъ. Пшеница хорошаго качества 9 п. 25/30 ф. цѣнятся 125—126 м., среднего сорта котировать 123—124 м. за 1000 кило.

Официальная котировка одесской биржи 25-го июля 1901 г.

Table with exchange rates for London, Paris, and other locations. Columns: Location, Buy, Sell.

Table with exchange rates for various currencies like Italian, Belgian, German, etc. Columns: Currency, Buy, Sell.

Table with financial data for bonds and shares. Columns: Instrument, Price.

Advertisement for "БЕЗПЛАТНО МОРОСІЯ КУШАНІЯ" (Free Sea Food) with details about the establishment.